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ЗРОСТАННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ НА 

БАЗІ ВДОСКОНАЛЕННЯ СУТНОСТІ 

ТА АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКУ 

НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 
 

 

Анотація. У статті проаналізовано оподаткування доданої вартості в Україні та 

виявлено, що, крім податку на додану вартість (ПДВ), є й інші податки на додану 

вартість, а саме: податок на доходи фізичних осіб та податок на прибуток. 

Проаналізовано завдання й особливості ПДВ та податку з продажу, що дозволило 

виявити їх позитивні сторони та проблеми, що в иникають при їх стягненні. 

Запропоновано заходи щодо підвищення ефективності застосування та адміністрування 

ПДВ у контексті зростання продуктивності підприємницької діяльності. 

Ключові слова: підприємницька діяльність, ПДВ, податок з продажу, податкове 

навантаження, валова додана вартість. 

 
 

Сплата податків була і залишається в Україні найголовнішою з перешкод 

для розвитку бізнесу і підвищення рівня капіталізації підприємств. Підприємці 

не тільки переплачують за «послуги» держави, але і терплять масу незручностей 

- непередбачуваність розмірів виплат, необхідність домовлятися, давати хабарі, 

не кажучи вже про власне оформленні звітності, ведення податкового обліку та 

інші технічні складнощі. Податковий тиск потрібно послідовно зменшувати 

шляхом не тільки зниження фінансового навантаження, а й підвищення 

прозорості податкової системи і спрощення ведення податкового обліку. 

Досягти прогресу у цьому напрямку можна, перш за все, за рахунок 

радикального скорочення «корупційного податку», який податкова система 

збирає з бізнесу. Для цього потрібно провести системну податкову реформу, яка 
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докорінно змінила б відносини між державою і бізнесом. Існуючі взаємини 

бізнесу з податковою службою руйнівні для держави і для підприємців, і в цілому 

для економіки. За великим рахунком існуюча ситуація вигідна тільки 

податківцям і підприємцям, які використовують різноманітні схеми оптимізації 

та ухиляння від податків. На думку ряду експертів, податкова реформа повинна 

вирішити дві ключові проблеми. 

По-перше, зменшити дискреції, тобто можливість прийняття рішень 

чиновниками та іншими представниками держави «на свій розсуд». Тоді не буде 

можливості вимагати і давати хабаря, податкові зобов'язання стануть 

передбачуваними, процес сплати податків радикально спроститься. Але до тих 

пір, поки в законодавстві залишаються широкі можливості для дискреції з боку 

чиновників і ухиляння від сплати податків з боку платників, сама по собі 

реформа адміністрування бажаного результату не дасть. 

По-друге, необхідно максимально заміщати прямі податки, якими 

обкладається безпосередньо доходи підприємств і громадян, на непрямі 

податки і, особливо, на податок на виведений капітал, а також податки на 

майно, а останніх у нас збирають менше 1% від ВВП. Згідно з рекомендаціями 

Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) це буде сприяти 

прискоренню економічного зростання і зниженню корупції. 

Сьогодні податок на додану вартість (ПДВ) є основним 

бюджетоутворюючим податком в Україні. Саме з ним пов’язують оподаткування 

доданої вартості. Але якщо більш ретельно проаналізувати систему 

оподаткування, то виявляється, що крім ПДВ є і інші податки на додану вартість. 

Це пов’язано з тим, що додана вартість розподіляється між найманими 

працівниками (заробітна плата), власниками підприємства (прибуток) та 

державою (податки). Тому податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) також є 

податком на додану вартість у вигляді зарплати, а податок на прибуток (ПП) є 

податком на частину доданої вартості у вигляді прибутку. Таким чином, окрім 

ПДВ, податками на додану вартість є податок на доходи фізичних осіб та 

податок на прибуток. У 2018 році частка податків на додану вартість у 

загальному обсязі податкових надходжень в Україні склала 72 % (рис. 1). 

Інші податки 

Основной 

 
 
 
 

Податок на 

прибуток 

Основной 

Податок на 

додану вартість 

Основной 

 
 
 
 

Податок на 

доходи 

фізичних осіб 

Основной 

Рис. 1. Податки на додану вартість в загальному обсязі податків в Україні у 

2018 році 

[Доходи держбюджету України у 2018 р. URL: 

https://index.minfin.com.ua/finance/budget/gov/income/2018/] 

S
E

C
T

IO
N

 
I .

 
E

C
O

N
O

M
IC

 
T

H
E

O
R

Y
, 

M
A

C
R

O
- 

A
N

D
 

R
E

G
IO

N
A

L
 

E
C

O
N

O
M

Y
 



Міжнародний науковий журнал «Грааль науки» | № 8 (вересень, 2021) 

27 

2021 Авторські права захищені | Creative Commons Attribution 4.0 International License 

 

 

Податок на додану вартість стягується на кожному етапі економічної 

діяльності зі створеної на ньому доданої вартості. Зовні для покупця ПДВ це 

податок з продажів. Продавець додає цей податок до вартості товарів, робіт або 

послуг, що продаються. Однак на відміну від податку з продажів продавець при 

розрахунку загальної суми своїх зобов'язань перед бюджетом має право 

відняти від суми податку, отриманої від покупця, суму податку, який він сплатив 

своєму постачальнику за товари, роботи або послуги (Мусис Н., 2005, 

с. 219-220). 

Продавець сплачує податок при кожній операції, проте він не несе тягар 

ПДВ, оскільки отримує його в повному обсязі від покупця. Таким чином цей 

податок: 

 по-перше, сплачується не підприємцями (виробниками), а кінцевими 

споживачами товарів і послуг; 

 по-друге, його сплата розподілена він між етапами виробництва 

(створення доданої вартості). 

Така система оподаткування забезпечує вирішення низки завдань: 

 уникнення каскадного ефекту (багаторазового стягування податку з 

однієї і тієї ж вартості) шляхом розподілу сплати податку до бюджету між етапами 

виробництва (створення доданої вартості); 

 мінімізація ризиків ухилення від оподаткування. В системі податку з 

продажів ухилення від податку роздрібним продавцем означає втрату всієї суми 

податку, а в умовах ПДВ несплата податку одним з учасників виробничого 

ланцюга не виключає сплату цього податку на наступних етапах виробництва 

або продажу; 

 звільнення експортерів від сплати ПДВ, а також відшкодування їм ПДВ, 

сплаченого своїм постачальникам. В результаті товари, що експортуються 

повністю звільнені від національного непрямого оподатковування у вигляді 

ПДВ і воно не впливає на конкурентоспроможність національного виробника 

на зовнішніх ринках; 

 розрахунок податку проводиться легко, оскільки він зазначається у всіх 

рахунках і документах, які супроводжують товар. 

Вперше ПДВ було введено у 50-х роках 20-го століття у Франції. У 

подальшому з метою забезпечення фіскального нейтралітету та гармонізації 

непрямого оподаткування усі країни Європейського союзу ввели ПДВ. Сьогодні 

ПДВ діє у 140 країнах. Серед розвинених країн ПДВ не має лише в США та Японії, 

де замість нього діє податок з продажів за ставкою від 0% до 15% в залежності 

від штату, а в Японії діє фіксована ставка 8% [1]. 

ПДВ вважається більш прогресивною формою оподаткування, ніж 

податок з продажів. Введення податку вирішувало головну проблему 

класичного податку з продажів (обороту) – каскадного ефекту, коли одна і та ж 

вартість оподатковується кілька разів. Він нейтральний щодо будь-яких 

виробництв і кількості оборотів, адже оподатковується тільки додана вартість 

товару. При розрахунку ПДВ враховується результат підприємницької 

діяльності конкретного платника (додана вартість), в той час, як при розрахунку 

податку з продажів враховується результат роботи всіх підприємств, що брали 

участь у створенні продукту. Для держави вигода полягає у тому, що від сплати 
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ПДВ складніше ухилитися. Якщо один з учасників ланцюжка не сплатить ПДВ, 

сума буде отримана з наступних торговців, бо вони не зможуть зробити належні 

відрахування. 

В концептуальному плані ПДВ є обґрунтованим і прозорим, але при його 

реалізації на практиці не все так просто. 

По-перше, це складність його розрахунку. Якщо обсяг продажів - 

абсолютно об'єктивна (безперечна) величина, то обсяг витрат при покупці 

товарів, робіт та послуг у постачальників можна врахувати по-різному. 

Наприклад, певні витрати можна визнати, а деякі ні. Відповідно розрахунок ПДВ 

потребує значних зусиль та витрат часу, виникають умови для корупційних 

зловживань. 

По-друге, проблема відшкодування ПДВ. При нульовій ставці ПДВ 

експортери все ж таки сплачують податок постачальникам, а потім отримують 

його відшкодування з бюджету. Але це може зайняти багато часу і породити 

проблему дефіциту оборотних коштів. 

По-третє, це можливість так званих «ям», коли постачальники отримавши 

ПДВ від покупця зникають і податок не надходить до бюджету. 

За різними оцінками, через ухилення від сплати цього податку бюджет 

України недоотримає до 25 % від чистих надходжень по ПДВ. У країнах ЄС ця 

цифра в середньому становить лише 10 % [2]. 

Ідея відмовитися від ПДВ і замінити його на інший податок виникала вже 

не раз. Новий податок повинен розраховуватися від однозначного та 

прозорого показника. Таким може бути дохід. Тому ряд фахівців пропонують 

замінити ПДВ на податок з продажів, який має диференційовані ставки для 

кожної галузі. В якості переваг цього податку визначають такі: 

 простота його збору. Податок стягується тільки один раз в останньому 

пункті продажу. Тобто тільки кінцеві споживачі платять цей податок, а кінцевий 

продавець перераховує цей податок державі. Посередницькі компанії 

звільняються від сплати у разі, якщо вони не є кінцевими користувачами 

продукції. Підтвердженням цього має бути «сертифікат на перепродаж». 

 розрахунок податку дуже простий і не має потреби його узгоджувати з 

податківцями; 

 втрачається сенс фіктивних витрат; 

 зникають умови для хабарів податківцям; 

 майже зникає проблема ухиляння від оподаткування і втрат 

державного бюджету; 

 втрати бюджету внаслідок повернення фіктивного ПДВ зникнуть; 

 покращуються умови ведення бізнесу, відповідно зростуть інвестиції в 

економіку, у тому числі іноземні. 

Але крім позитивних наслідків введення податку з продажів він тягне зо 

собою низку проблем: 

 високе податкове навантаження на малий бізнес, оскільки податок 

стягується з останньої ланки в ланцюзі продаж. Як говориться у звіті ОЕСР 

«Податки на споживання. Тенденції 2018»: податок з продажів має суттєві 

недоліки: чим вище ставка, тим більше тиск на найбільш слабкі ланки 

ланцюга - роздрібну торгівлю, особливо для численних дрібних роздрібних 
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торговців; весь дохід наражається на ризик, якщо роздрібний продавець не в 

змозі перерахувати податок [3]; 

 каскадний принцип   розрахунку   податку   створює   не   рівні   умови 

оподаткування сировинних, переробних та високотехнологічних галузей; 

 необхідність введення диференційних ставок податку для різних 

галузей для зменшення впливу каскадного принципу розрахунку податку. 

Слід також зазначити: 

 згідно зі статтею 114 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС 

передбачено адаптацію чинного законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу. Україна зобов'язується поступово наблизити своє 

законодавство з ПДВ до законодавства ЄС - Директиви ЄС «Про спільну систему 

ПДВ» протягом п'яти років з дати вступу в силу Угоди, тобто до 2022 року [3]; 

 за даними звіту ОЕСР «Податки на споживання. Тенденції 2018» 

поширення ПДВ було одним з найважливіших подій у сфері оподаткування за 

останні півстоліття. В кінці 1960-х років застосування ПДВ було обмежено менш 

ніж 10 країнами, а сьогодні - є важливим джерелом доходів у 168 країнах світу. 

Стандартна ставка ПДВ в країнах ОЕСР досягла рекордного рівня в 2015 році - 

в середньому 19,3% і з тих пір залишається стабільним показником; 

 за даними звіту ОЕСР «Статистика доходів: 1965-2017», ПДВ є третім 

бюджетоутворюючим податком після єдиного соціального внеску (27,2% 

загальних податкових надходжень) і податку на доходи фізичних осіб (23,8% 

відповідно). 

Світові тренди у сфері оподаткування підтверджують динаміку зростання 

непрямих податків, де ПДВ відіграє ключову роль. На думку Олени Макеєвої, 

радника міністра фінансів   України,   голови   ради   директорів   «Аксьонова 

та партнери», відмова від ПДВ не є доцільною для України [3]. 

Найбільш прийнятним підходом, на нашу думку, буде, по-перше, привести 

зміст ПДВ у відповідність з його назвою; по-друге, удосконалити його 

адміністрування. 

Почнемо зі змісту ПДВ. Згідно з пунктом 185.1 Податкового кодексу 

України (ПКУ) об'єктом оподаткування є операції платників податку з 

постачання товарів, а база оподаткування згідно з пунктом 188.1 ПКУ 

визначається виходячи з договірної вартості товарів, а сума ПДВ згідно з 

пунктом 200.1 ПКУ визначається як різниця між сумою податкового 

зобов'язання та сумою податкового кредиту звітного (податкового) періоду. Усі 

ці норми не містять поняття «додана вартість». У зв'язку з цим пропонується: 

 ввести до складу звітних показників підприємства показник «валова 

додана вартість». Це забезпечить концептуальну єдність при розрахунку 

результатів економічної діяльності на мікро, мега та макрорівні. Додана вартість 

країни повинна складатися з доданої вартості підприємств; 

 базою для   розрахунку   ПДВ   має   стати   валова   додана   вартість 

підприємства, яка визначається прямим рахунком на основі даних 

бухгалтерського обліку; 

 ПДВ розраховується   як   добуток   валової   доданої   вартості   на 

встановлену для підприємства ставку податку. 
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Такий підхід, забезпечить вирішення проблеми відшкодування ПДВ з 

бюджету. Воно втратить сенс, бо кожне підприємство буде платити рівно 

стільки, скільки повинно платити виходячи зі створеної доданої вартості. 

При експорті з нульовою ставкою податку необхідно зменшувати 

податкову базу ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету, на величину доданої 

вартості, що припадає на експортну продукцію. 

В частині удосконалення адміністрування ПДВ пропонуються такі заходи [4]: 

1. Скорочення пільг зі сплати ПДВ 

2. Для вирішення проблеми «податкових ям» було впроваджено систему 

електронного адміністрування, але вона відволікає обігові кошти, і в умовах 

поганого доступу до кредитів шкодить бізнесу. У цьому зв’язку пропонується 

надати можливість підприємству за власним бажанням відмовитися від 

використання системи електронного адміністрування, але при цьому взяти на 

себе відповідальність за своїх постачальників, у разі якщо вони отримавши ПДВ 

від підприємства не сплатили його до бюджету. 

В обґрунтування такого заходу можна привести таке - звичайно так звані 

«податкові ями» організують самі підприємствами і тому відмовитися від 

системи електронного адміністрування має сенс підприємствам, які не 

планують їх і які здійснюють заходи з отримання інформації про своїх партнерів. 

В результаті підприємство зможе вирішити або послабити проблему обігових 

коштів. 

3. Звільнити внески іноземних інвесторів у статутний фонд підприємства 

у вигляді основних засобів від сплати ПДВ. 

Висновки. Проведене дослідження дозволило стверджувати, що, норми 

Податкового кодексу України не містять поняття «додана вартість». У зв'язку з 

цим пропонується: 

 ввести до складу звітних показників підприємства показник «валова 

додана вартість». Це забезпечить концептуальну єдність при розрахунку 

результатів економічної діяльності на мікро, мега та макрорівні. Додана вартість 

країни повинна складатися з доданої вартості підприємств; 

 базою для   розрахунку   ПДВ   має   стати   валова   додана   вартість 

підприємства, яка визначається прямим рахунком на основі даних 

бухгалтерського обліку; 

 ПДВ розраховується   як   добуток   валової   доданої   вартості   на 

встановлену для підприємства ставку податку. 

Такий підхід, забезпечить вирішення проблеми відшкодування ПДВ з 

бюджету. Воно втратить сенс, бо кожне підприємство буде платити рівно 

стільки, скільки повинно платити виходячи зі створеної доданої вартості. При 

експорті ж з нульовою ставкою податку необхідно зменшувати податкову базу 

ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету, на величину доданої вартості, що припадає 

на експортну продукцію. 
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https://biz.nv.ua/ukr/experts/chomu-ne-mozhna-skasuvati-pdv-50006058.html. 

[4] Назаренко Ю.А.   (2019).   Податкові   механізми   та   капіталізація   підприємств. 

Економічні інновації, (Вип. 72), 81-97. 
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ФОРМУВАННЯ ФОРСАЙТ- 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 
 

 

Форсайт як метод (технологія) спрямований на формування в здобувачів 

освіти готовності до самореалізації у професійній кар’єрі через наявну в нього 

форсайт-компетентність. Інтегральна компетентність майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи ототожнена з формуванням здатності щодо 

розв’язання складних спеціалізованих задач та практичних проблем діяльності 

суб’єктів готельного і ресторанного бізнесу із застосуванням теорій і методів 

системи наук для формування концепції гостинності, котрі характеризуються 

комплексністю та невизначеністю умов [2]. Серед спеціальних (професійних) 

компетентностей (твердих навичок, hard skills) означених фахівців у зв’язку з 

прогнозованістю ситуацій невизначеності умов роботи в майбутньому та 

необхідності превентивного відгуку на зовнішні порушення балансу в усіх 

сферах життя, зокрема й у готельно-ресторанному бізнесі, актуалізується їхня 

форсайт-компетентність. 

Аналіз праць учених, зокрема Т. Решетняк, уможливлює наведення 

сформульованої дефініції поняття «форсайт-компетентність» як здатність 

виявляти актуальні інноваційні галузеві та глобальні тренди, «створювати 

майбутнє» завдяки передбаченню та сценарному моделюванню контекстних 

змін [6, с. 479]; специфічний набір компетенцій, що дозволяють не лише 

прогнозувати майбутні зміни найближчого бізнес-контексту та відповідно до 

них формувати стратегію компанії, але й створювати власні сценарії 

майбутнього [6, с. 481]. 

Аналізуючи відмінності методу форсайту від інших інструментів 

професійної підготовки майбутніх дизайнерів, С. Алєксєєнко наводить чотири 

основні характеристики, до яких відносить орієнтацію на вживання конкретних 

заходів: аналіз і міркування щодо перспектив майбутнього кар’єрного розвитку, 

прийняття визначених рішень для формування бажаного майбутнього; 

урахування усіх можливостей вибору майбутнього кар’єрного розвитку; 

залучення різнопрофільних, зацікавлених учасників; міждисциплінарний 

комплексний характер [1, с. 5]. 

О. Васильєва зі свого боку характеризує форсайт як технологію 

довгострокового прогнозування, що є сукупністю методів експертної оцінки 
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має відмінні ознаки порівняно зі стандартним прогнозуванням, котрі пов’язані 

не з розробкою сценаріїв, а з вибором найоптимальнішої альтернативи та 

здійсненням заходів, спрямованих на реалізацію обраної стратегії розвитку. 

Аналізуючи залученість до діяльності експертів різноманітних сфер і галузей: 

науки, економіки, промисловості, політики, громадської діяльності та інших 

стейкхолдерів – дослідниця акцентувала увагу на значній кількості експертів 

(навіть декілька тисяч) з метою розроблення альтернативних варіантів. 

Науковець визначила основні методи форсайту: експертні панелі, метод 

сценаріїв, критичні технології; бенчмаркінг; Дельфі; екстраполяція; дорожні 

карти; аналіз силового поля; діаграма Ісікави; мозковий штурм; SWOT-аналіз, 

визначила найбільш популярним метод експертних панелей завдяки його 

можливості залучення груп експертів протягом декількох місяців, розроблення 

різних варіантів майбутнього, використання новітніх аналітичних та 

інформаційних матеріалів і розробок [3, с. 76]. 

Дослідниця Л. Проданова технологію форсайту ототожнює із сукупністю 

знань, відомостей про черговість осібних дій, пов’язаних із науковим 

передбаченням та обґрунтуванням вигляду майбутнього соціуму, його 

економіки, науки, способів виробництва, суспільної діяльності; сукупністю 

прийомів оброблення інформації про фактори, ресурси, умови розвитку 

суспільства; сукупністю способів і методів наукового аргументування можливих 

напрямів і варіантів розвитку суспільства майбутнього; застосуванням наукових 

знань, пов’язаним із вирішенням практичних завдань впливу на формування 

майбутнього з урахуванням можливих змін в усіх сферах суспільної діяльності 

[5, с. 97]. 

На думку науковців, методологія форсайту – це система методів, засобів і 

прийомів наукового пізнання (принципів і закономірностей) процесу розвитку 

суспільства, його економіки, політики, суспільної діяльності у прогнозованому 

майбутньому. Вона складається з мети, завдань, способів представлення 

майбутнього та результатів проведеного дослідження, інформаційних джерел, 

підходів до організації та процесу форсайту, процедури та етапів здійснення, 

методів дослідження та їхньої комбінації, пріоритетних напрямів, масштабів, 

галузі реалізації та сфери застосування, терміну, ініціаторів та виконавців, кола 

зацікавлених суб’єктів і потенційних користувачів, отриманих результатів та 

ефектів, джерел фінансування робіт тощо. 

Безперечно, сфера обслуговування найбільш активно відповідає на 

виклики сьогодення, кризові явища, ринкову невизначеність, скорочення 

споживчого попиту, господарські ризики, скорочення часових горизонтів 

планування та прагне спрогнозувати невизначеність умов провадження 

підприємницької діяльності в майбутньому. Туризм і готельно-ресторанна 

справа, що комплексно забезпечують запити замовників послуг, використовує 

технологію форсайту для забезпечення стабільності бізнесу та зменшення 

можливих фінансових і економічних ризиків у майбутньому. 

Науковці А. Мазаракі, М. Бойко, А. Охріменко, аналізуючи форсайт 

розвитку національної туристичної системи, за допомогою поєднання 
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онтологічного аналізу та форсайту глобальних ланцюгів доданої вартості 

встановили всеохоплюючу тенденцію розвитку сфери обслуговування через 

технологічні тренди: штучний інтелект, додаткову реальність, автономну 

доставку, блокчейн, криптовалюту, нейроінтерфейси, квантові обчислення, 

космічний туризм, достовірність присутності, віртуальну реальність, поєднання 

мобільних додатків автоматичного перекладу. Методологія форсайту виконує 

три функції: діагностику; прогноз; визначення перспектив та дорожню карту. 

Форсайт-методи поділено на 3 групи, пов’язані з методами експертної думки 

Дельфі та скенуванням (побудовою міжособистісного партнерства); 

моделюванням та морфологічним аналізом (комп’ютеризованими 

аналітичними інструментами); скануванням/моніторингом і трендовою 

екстраполяцією (передбаченням ступеня майбутнього, визначеного умовами 

нинішнього моменту) [4, с. 12–15]. 

Зважаючи на здійснений аналіз, під форсайт-компетентністю 

майбутнього фахівця готельно-ресторанної справи розумітимемо динамічну 

комбінацію знань, умінь, практичних навичок і способів футуристичного 

мислення, здатності стратегічної сегментації, структурного аналізу конкуренції у 

сфері обслуговування, зокрема галузі готельно-ресторанного бізнесу, факторів 

макросередовища, сильних і слабких сторін компанії, зовнішніх загроз і 

можливостей, превентивного відгуку на зовнішні порушення балансу; умінь 

синтезувати результати аналізу та сприймати компанію як цілісне системне 

утворення у взаємозв‘язку його функціональних та еволюційних аспектів; 

навичок аналізу глобальних, галузевих і регіональних інноваційних трендів, 

співвідношення стратегічних цілей компанії та актуальних контекстних змін в 

умовах викликів і невизначеності, яка формує здатність особи успішно 

здійснювати майбутню професійну та навчально-пізнавальну діяльність в 

умовах освіти впродовж життя. 
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